



Ερμούπολη, 4 Μαΐου 2011
Αρ.πρωτ. 6127

ΠΡΟΣ
Υπουργό Εθνικής Άμυνας
κ. Ευάγγελο Βενιζέλο
Fax. 2106443832

Υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης
& Ανταγωνιστικότητας
κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη
Fax. 2106969604

Θέμα: «Ναυπηγείο Νεώριο Σύρου»

Κοινοποίηση: ως πίνακας αποδεκτών

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως γνωρίζετε, στην πρωτεύουσα του Νομού μας, δραστηριοποιείται η ναυπηγοεπισκευαστική μονάδα ΝΕΩΡΙΟΝ ΣΥΡΟΥ (ΝΑΥΠΗΓΙΚΕΣ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΥΡΟΥ Α.Ε.) το ιστορικό και παλαιότερο ναυπηγείο της νεότερης Ελλάδας στο οποίο απασχολούνται σήμερα, περίπου 500 εργαζόμενοι.

Το μέγεθος της επιρροής του ναυπηγείου στην οικονομική ζωή του τόπου, είναι μετρήσιμο και ιδιαίτερα σημαντικό, όμως μέχρι σήμερα, δεν έχει δοθεί η δέουσα προσοχή από καμμία κυβέρνηση.

Πρέπει να σας ενημερώσουμε, ότι τόσο οι εργαζόμενοι, όσο και το σύνολο των τοπικών φορέων μόνο ικανοποιημένοι δεν μπορούν να είναι, από τον τρόπο που έχει αντιμετωπισθεί μέχρι σήμερα το ναυπηγείο, το οποίο κατά την πολυετή του δραστηριότητα, στηρίζεται στις δικές του δυνάμεις, παίζοντας ισότιμα με κανόνες της ελεύθερης αγοράς, απέναντι στον ανταγωνισμό.

Παρά τις δηλώσεις που κατά καιρούς βγαίνουν στον αέρα για λήψη μέτρων στήριξης της μονάδας τόσο από την προηγούμενη κυβέρνηση όσο και από την σημερινή, η καθημερινότητα στο ναυπηγείο παραμένει εφιαλτικά αβέβαιη.

Κανείς δεν μπορεί να διανοηθεί ότι το ναυπηγείο που επιβίωσε για 170 χρόνια και μετά από μεγάλες εθνικές καταστροφές, ο χώρος όπου χυτεύθηκαν πυροβόλα της Κρητικής Επανάστασης, θα σταματήσει να λειτουργεί εξαιτίας συν τοις άλλοις και της κατάφωρης αδικίας που συντελείται εις βάρος του και προς όφελος των ναυπηγείων του κέντρου.

Θα πρέπει να αναλογισθούμε, ότι εάν παύσει η λειτουργία του, η πρωτεύουσα του Νομού θα οδηγηθεί σε μαρασμό, διότι δεν είναι μόνον οι πεντακόσιες οικογένειες που ζουν άμεσα από τη μισθοδοσία του Νεωρίου και η κατανάλωση που γίνεται στην τοπική αγορά από αυτές, αλλά μια αλυσιδωτή σχέση με μικρές εμπορικές επιχειρήσεις και εξωτερικά συνεργεία που συνεργάζονται με τη μονάδα.



Κύριοι Υπουργοί,

Παρακαλούμε να εξετασθεί άμεσα η **συμμετοχή του ναυπηγείου της Σύρου στις αναθέσεις ναυπήγησης και επισκευών πολεμικών πλοίων**, κατά το ποσοστό που αναλογεί στη δυναμικότητά του.

Λόγω του ότι αυτή η κατεύθυνση κατά την άποψή μας δεν μπορεί να είναι βιώσιμη ή και εφαρμόσιμη στο διηνεκές, ο προσανατολισμός τόσο των ελληνικών ναυπηγείων και κυρίως των κυβερνήσεων πρέπει να στοχεύει προς την ελεύθερη αγορά.

Για το λόγο αυτό, προτείνουμε να εξετασθούν άμεσα τα παρακάτω θέματα, ιδιαίτερα σήμερα που η χώρα έχει ανάγκη από στήριξη και αναδόμηση του παραγωγικού ιστού:

α) Παροχή δέσμης κινήτρων για επιστροφή του εμπορικού μας στόλου στις ελληνικές δεξαμενές. Για να επιτευχθεί αυτό, θα πρέπει να υπάρξει άμεση συνεργασία, πάνω στο ίδιο τραπέζι, μεταξύ κυβέρνησης, τραπεζών, πλοιοκτητών, ναυπηγείων και σωματείων. Όμως, πριν από όλα, πρέπει να υπάρχει κοινό όραμα και αγάπη για την πατρίδα.

β) Το πάγιο αίτημα της Διοίκησης της εταιρείας για ενεργοποίηση του συστήματος κρατικών εγγυήσεων για τη χρηματοδότηση των ναυπηγήσεων εμπορικών πλοίων, όπως συμβαίνει και σε άλλες χώρες, με την άδεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Παρακαλούμε όπως τα παραπάνω θέματα συμπεριληφθούν στις άμεσες προτεραιότητές σας, καθώς πρόκειται για ζητήματα που θα καθορίσουν το μέλλον όλης της ναυπηγοεπισκευαστικής δραστηριότητας και όχι μόνο του Νεωρίου Σύρου.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

Πίνακας αποδεκτών

- Υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας κ. Παναγιώτης Ρήγας,
- Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, κ. Ιωάννης Μαχαιρίδης,
- κ.κ. Βουλευτές Νομού Κυκλάδων
- Δήμαρχος Σύρου – Ερμούπολης κ. Γιάννης Δεκαβάλλας